
Öffentliche Gemeinderatssitzung des Gemeinderats am 15. Dezember 2025 
 

Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Franz Tauber, eröffnet die öffentliche Sitzung 

um 18:30 Uhr. Er begrüßt die Kämmerin Frau Katharina Schinner, den Verwaltungs-

leiter Herrn Lothar Huber sowie den Vertreter der örtlichen Presse. Der Vorsitzende 

stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Gegen die Ta-

gesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP 1: Bekanntgaben des Ersten Bürgermeisters 

Der Erste Bürgermeister Franz Tauber bedankt sich für die rege Teilnahme der Ge-

meinderäte an der Bürgerversammlung. 

Weiter berichtet er, dass der Erdaushub der Liftstraße noch in dieser Woche abgefah-

ren und auf Waldwegen bei den Bayerischen Staatsforsten eingebracht wird. 

Zum Stand des neuen Bauhofs teilt der Erste Bürgermeister mit, dass das Gebäude 

dieser weitgehend fertiggestellt ist. Die Firma Wolf hat noch einige kleinere Restarbei-

ten auszuführen. Die Betonierung der Bodenplatte steht in Kürze an. Hierbei werden 

voraussichtlich ca. 120 m³ Beton verarbeitet. 

Des Weiteren berichtet der Erste Bürgermeister von der Jahreshauptversammlung der 

Freiwilligen Feuerwehr Mehlmeisel. Herr Benjamin Müller stand nicht mehr zur Wahl 

als 1. Vorstand. Zum neuen 1. Vorstand wurde Herr Johannes Nickl gewählt. 

Abschließend informiert der Erste Bürgermeister, dass die Gemeinde eine Schlüssel-

zuweisung in Höhe von 880.000 € erhalten hat. Dies entspricht einer Erhöhung von 

rund 30.000 € gegenüber dem Vorjahr. Zusätzlich wird die Gemeinde versuchen, aus 

dem sogenannten „Sondervermögen“ weitere Mittel in Höhe von ca. 200.000 € zu er-

halten. 

TOP 2: Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Gemeinderatssitzung 

vom 24.11.2025 

Beschluss 

Der Gemeinderat genehmigt das Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssit-

zung vom 24.11.2025. 



Beschluss 

13/0 

TOP 3: Beratung / Beschluss 

Beteiligung der Träger öffentliche Belange an der Bauleitplanung (§ 4 

BauGB) Gemeinde Nagel Bebauungsplan Nr. 6, Ebnather Straße 

Der Gemeinderat behandelt die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange gemäß § 

4 BauGB im Rahmen der Bauleitplanung für den Bebauungsplan der Gemeinde Nagel. 

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände gegen den vorliegenden Bebauungs-

plan der Gemeinde Nagel. 

Beschluss 

13/0 

TOP 8: Wünsche und Anfragen 
 

Gemeinderat Heiko Köstler erkundigt sich nach dem aktuellen Planungsstand des 

Projekts „Neue Mitte“. 

Der Erste Bürgermeister führt hierzu aus, dass sich die weiteren Maßnahmen nun 

ausschließlich auf die Straßenplanung konzentrieren. Städtebauliche Maßnahmen 

werden nicht mehr veranlasst. Das Ingenieurbüro Tiefbau Reger wird die entspre-

chenden Planungen in einer der nächsten Gemeinderatssitzungen vorstellen. 

Zum Abschluss bedankt sich der Erste Bürgermeister bei allen Gemeinderätinnen 

und Gemeinderäten für die im vergangenen Jahr geleistete Arbeit und das gute Mit-

einander im Gemeinderat. Er wünscht allen ein frohes Weihnachtsfest sowie einen 

guten Rutsch ins neue Jahr. 

Da keine weiteren Wortmeldungen mehr waren, beendet der Vorsitzende Erster Bür-

germeister Franz Tauber um 18:50 Uhr die öffentliche Gemeinderatssitzung. Es folgte 

eine nicht öffentliche Gemeinderatssitzung. 

 


